

# A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének  
és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.  
TELEFON: JÓZSEF 23-70

Hirdetéseket — csakis ajánlatoknak ismert  
cégekéül — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban  
háromszor: 1-én, 11-én és 21-én.

Egyes szám ára 30 korona.

Előfizetés: nem tagoknak  
egy évre 1200 korona.

A lapot az Ipartestület és az Országos  
Szövetség tagjai ingyen kapják.

Csak válaszbélyeggel ellátott levelekre válaszolunk!

## Méltóságos Glück Frigyes

Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, Glück Frigyeset kormányfőtanácsossá nevezte ki.

A magyar iparnak egyik kitérőjét érte ez a kitérítés: Glück Frigyes méltóságos úr lett valójában is, amiként hogy eddig is méltó volt minden elismerésre, minden tiszteletré s minden polgári tisztségre. Az érdemes élet, az egész férfiú, a nemes és lankadatlan munkásságú polgári munka, a fáradhatatlan tettvágy, az izzó szív és a nemes lélek érdemeit koszorúzza meg most ez a kormányzói kézirat, amely ezúttal tisztességet és díszet adott a magyar vendéglős- és szállodásiparnak is, örömet szerzett mindazoknak, akik esztendőök s évtizedek óta becsülik Glück Frigyes erejét s hódolnak kivételes tehetsége előtt.

A magyar szállodás- és vendéglősiparnak története évtizedek óta összefonódott Glück Frigyes nevével. Glück Frigyes nemcsak díszelnöke a budapesti ipartestületnek s az Országos Szövetségnek, de valójában disze is, mindenekelőtt pedig egyik megteremtője annak a fejlődésnek, ameddig ez az ipar eljutott. Glück Frigyes állott sokáig intézményeink élén, mint az ipartársulat elnöke példátlan munkakedvvel és nagy tudásával vezette a budapesti vendéglős- és szállodásipar ügyeit, egyik vezére volt az országos mozgalomnak, egyik lelkesítője a közös munkának, szervezője az együttes tevékenységnek, örökös buzdítója az ipar emelkedésének, tanítója, mestere, szakirója, tudósa a szakmának, megteremtője és lendületbe hozója az iskolának, aki tudását, szónoki tehetségét, páratlan műveltségét, tekintélyét, eszmegazságát mindenkor csak arra használta fel, hogy iparostársainak, barátainak s hiveinek ügyét és érdekeit szolgálja. A magyar szállodás- és vendéglősipar történetében Glück Frigyes az igazi vezérek szerepe illette meg s mindenkor vezéreként is viselkedett: elől járt a harcban, bölcs volt a tanácsban.

Most, hogy a kormányzó kitérítése érte Glück Frigyeset, most, hogy méltóságos úr lett Glück Frigyesből, valahogy úgy kell éreznie magát minden magyar vendéglősnek, hogy ez a kitérítés őt is érte, néki is

szólt, mert réa is háramlik belőle tisztesség, méltanyulás, elismerés, amikor a magyar vendéglősipar rámutat hat a társadalom előtt arra, hogy olyan férfiakat adott a nemzetnek, mint Glück Frigyes. A magyar politikai közéletben, a főváros közigazgatásában, a társadalmi tevékenység területén, Budapest szépítése körül, a jótékony nagyszerű munkájában Glück Frigyes szelleme, akaratja, tudása és fáradhatatlan buzgalma épen olyan értékes volt mindig, mint szűkebb foglalkozásának, iparának területén. Ha valaki elmondhatja magáról, hogy igazi polgára a hazának, akkor Glück Frigyes az, ha valaki előtt egyetemesen meghódolhat az egész magyar társadalom, akkor Glück Frigyeset kiváltságos köszöntés és tisztelel illeti meg.

A mi köszöntésünk szerény és hódolatteljes üdvözlés, tele örömmel és büszkeséggel, hogy a kormányzó kitérítése a mi Glück Frigyesünket érte a mi osztatlan és teljes örömfünkre, a mi dicsőségünkre. B. J.

## Az elüljáróság ülése

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete május 11-én, kedden délután négy órakor tartotta rendes havi elüljárósági ülését Keszev Vince elnök vezetésével. Az elnök üdvözlővel a megjelent elüljárósági tagokat, a jegyzőkönyv vezetésére felkérte Walter Károly főtitkár, hitelesítésére Mohos Ferenc és Rettinger Márton elüljárósági tagokat.

Az elnöki megnyitó és a mult elüljárósági ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Walter Károly főtitkár bejelentette Irtzl Istvánnak, az elüljáróság tevékeny tagjának elhalálozását, amelyet miután az elüljáróság részvételjesen tudomásul vett, elhatározta, hogy Irtzl István elhalálozása folytán megüresedett elüljárósági tagtisztségét Wavrek János póttaggal tölti be. Miután Dökker Ferenc elüljárósági tag a szállodai szakosztály alelnöki tisztségét tölti be, megüresedett helyét az elüljáróságban Sipos Benő póttaggal határozta betölténi, míg az időközben iparától megvált Droidják Gusztáv elüljárósági tag helyét Keresztes Éde póttaggal töltötték be.

A VII. kerület választmányának megalakulásával kapcsolatban, a kerületi választmány elnöki tisztségét Tökés Géza elüljárósági taggal töltötték be.

Főtitkár felolvasta Ussety Ferenc nemzetgyűlési képviselő levelét, amelyben családja nevében édesatyjának, id. Ussety Ferencnek elhalálozása alkalmából az ipartestület elnöksége által kifejezett részvételt hálás köszönetet mond.

## Eladó

vendéglői takaréktüzhely három lyukkal, két sütővel, jó állapotban rendkívül jutányos árrét.

**BUDAPEST, V., CSÁKY-UTCA 38, gyárban.**

**Telefon: 95-60.**

Felolvasásra került a *Budapesti Önkéntes Művelődési Egyesület* átirata, amelyben hálás köszönetet mond a vendéglősségnek az egyesület céljaira megküldött 180,000 korona szilveszteresti gyűjtésért.

Bejelentésre került az ipartestület elnökségének az O. K. Á. B.-hoz intézett kettős átirata a leves, feltétes-főzelék, kenyér és péksütemény áraknak, valamint az O. K. Á. B. által megállapított regie és haszon százalékos felmérése tárgyában.

Hosszasan foglalkozott az elüljáróság a székessőváros pénzügyi bizottságának azon tervével, amely szerint újabb adóteherrel akarják megterhelni a vendéglősséget azért, hogy községi adóval akarják sújtani a bor, szikviz, borpárlat, szóda- és ásványvizeket. Az elüljáróság a tervezettel kapcsolatban elhatározta, hogy a terv ellen, amely a vendéglősséget a legnagyobb mértékben sújítja csak a vendéglőssipar határozott tönkretételét célozza, a legerélyesebben tiltakozni fog és minden lehető elkövet a pénzügyi bizottság tervének megváltoztatását illetőleg.

Tudomásul szolgált a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium leirata a női- és fiatalokú alkalmazottakra vonatkozó törvénytervezetre teendő észrevételeinket illetőleg.

*Gundel* Károly elüljárósági tag javaslata folytán az elüljáróság elhatározta, hogy a rendes havi ülésének napját megváltoztatja olyképen, hogy az eddig megállapított havi első keddi napról az ülési napot a hó 25-iki napra teszi át, délután négy órára.

Tudomásul szolgált a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium átirata a székessővárosi „garni” szállodák névjegyzékének melléklésével.

*Walter* Károly főtitkár felolvasta *Hodász* László volt ipartestületi tag amerikai üdvözlő levelét, a Magyar Diáknyomorenyhító Akció kérését, valamint *Fehér* József levelét. *Vrárdy* Gyula alelnök nagyfontosságú indítványt terjesztett az elüljáróság elé. A községi

válaszlásokra már előre felhívta az elüljárósági tagok figyelmét, mert kívánatosnak tartja, hogy az újonnan megválasztandó törvényhatósági bizottságban iparunk is néhány taggal képviselést nyerjen. Egyben felkérte az elnökséget, hogy a következő elüljárósági ülés napjait tegye meg javaslatát és a módozatokat arra nézve, hogy az ipartestületi tagok közül kiket és milyen módon volna lehetséges a törvényhatóságba beválasztatni.

Több kisebb ügy elintézése után az ülés véget ért.

## Az új fővárosi adó

A székessőváros tanácsa egy újabb, igen súlyos terhet készül a fogyasztó közönségre róni és ezen új adónak behajtására ismét a vendéglőssipart szemelte ki. A szódavíznek és ásványvíznek 10<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-os, a palackboroknak 20<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-os, a pálinkaféléknek 25<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-os, a likőröknek 33<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-os megadóztatása tervezetik. Ha hajlandók lennének is eltekinteni attól, hogy fogyasztóközönségünknek ez az újabb megterhelése a fogyasztásnak milyen mértékű csökkenésére fog vezetni, gondolkozniuk kell afelét is, hogy ennek az új adónak bevezetése egyrészt milyen újabb tőkebefektetést igényel részünkről s hogy ezen tőkebefektetésünk mennyire passiv és improduktív, másrészt, hogy ezen adónak behajtása, kezelése és beszolgáltatása milyen újabb adminisztrációs munkát ró a kartársakra.

Mint a városnak hűséges polgárai, aggódó figyelemmel kísérjük a községi gazdálkodást és tisztán látjuk, hogy mennyire súlyos helyzetet teremtenek a külföldi kölcsönök, a korona romlása és a folytonos drágulás. Igen jól tudjuk, hogy a város bölcs vezetőségének keresni, kutatni kell újabb bevételek után. De másrészt fájó szívvel konstatáljuk, hogy az újabb források túlnyomó része a mi iparunk tömbjén keresztül nyílik, ami ennek anyagi terhen kívül igen nagy újabb gondot és munkát jelent számunkra.

Az a kisvendéglős, aki a hajdani jó időben nem vezetett könyvet s nem tudta, mi az irodai munka, ma a következő írásbeli munkák elvégzésére köteles: könyvelés, forgalmi adó és lényüzeési adó elszámolása,

231  
**Gróf Keglevich István** UTÓDAI COGNACVÁR  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
BUDAPEST, PROMONTOR

# Vendéglősök

## Beszerző Csoportja R.-T.

Budapest, IV., Vámház-körút 2. szám.

IGAZGATÓSÁG:

VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. I. em.

ELOSZTÓ OSZTÁLY:

VÁMHÁZ-KÖRÚT 2, földsz.



TELEFON:

Igazgatóság . . . József 72-67

Elosztó osztály . . József 73-26

Főpénztár . . . . . József 73-28

rendőri kijelentések, munkásbetegségélyző és balesetbiztosítási bejelentések, a személyzet kereseti adójának nyilvántartása, beszédese, vígalmi adó elszámolása, pezsgőadó, bornyilvántartás stb. stb. Most az a kisember, kinek a felsorolt ügyek is elviselhetetlen terhet jelentenek, vezessen még egy szóda- és ásványvíz, palackbor-, pálinka- és likőrnnyilvántartást s kezeljen újabb adókat.

De vessünk tekintetet az úgy anyagi oldalára is. Hiszen előtünk van a pezsgőadó rettenetes példája.

Ha a vendéglős régebben vásárolt egy láda pezsgőt, akkor az akkori koronaárértékben meghatározott eladási árának egyharmad részét befizette a város pénztárába. Pl. ha akkor a korona svájci kurzusa 1:100-hoz s a pezsgő eladási ára 600 K volt, úgy 200 K-át, azaz 2 svájci frankot fizetett be. Ha ma ezt a pezsgőt 6000 K-ért adja el, úgy különböző értékű koronákban összesen 2000 koronát fizetett be pezsgőadó címén s ilyen összege térül meg, ami ma összesen 2 svájci franknak felel meg. Ilyenformán az eredetileg befizetett 2 svájci frank értékű 200 koronán felül successive befizetett 1800 K-ét effektíve elvesztjük, azaz a pezsgőre, amely elsősorú fénnyüzési cikk lévén, nagyobb haszon elérésére jogosítana, súlyosan ráfizet. Nem tudom elismerni a városnak azt a jogosultságát, hogy bizonyos szakmában dolgozó iparospolgáraitól vagyonszámba menő tőkéket vegyen kamatnélküli kényszerkölcsonként igénybe és ezzel is siettesse és segítse anyagi romlásukat. Régen túl vagyunk a munkánkól eredő vagyonszerzés vágyán. Minden kétségbeejtő ügyeketünk s tülfeszített munkánk csak megélhetésünk biztosítására, családunk fenntartására és korábban szerzett vagyonunk részbeni megmentésére irányulhat s ez is csak kétséges kilátásokkal! Folytonos izgalmak, szüntelen gondok között élünk, küzdünk, dolgozunk! Ne vegyék el a város urai munkakedvünk és léteenergiánk maradékát újabb és újabb terhekkel és gondokkal! Fontolják meg mit csinálnak!

## UJ Irányarak

Az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság elnökének 4580/1923. O. K. Á. B. számú rendelete alapján, május 8-tól kezdődőleg a következő irányarak léptek életbe:

1. **Húsleves vagy hamisleves tájékoztatóra** (2<sup>1/2</sup> dl.)  
a) az általános forgalmi adó betudásával adagonként 32 K  
b) a fényüzési forg. adó betudásával adagonként 35 „
2. **Főzelék feltétellel tájékoztatóra** (három dl. főzelék és hat dg. süllthús)  
a) az általános forgalmi adó betudásával adagonként 240 K  
b) a fényüzési forg. adó betudásával adagonként 260 „

STIER ZSIGMOND UTÓDAI **STIER és DAVIDOVITS**  
boranyagkereskedők BUDAPEST-KÖBÁNYA Telefon: József 59-70.  
Borpince: X., FÜZÉR-UTCA 12. 325

## Unghváry László-féle faiskola szőlő- és borgazdasági részvénytársaság Cegléd

budapesti borpinceje

Lerakant:

V., Súlyom-utca 17.

Iroda:

IV., Ferentiek-tere 3.

TELEFON: 171-06.

318

## Borkezelés

### Pálinkaszag.

Ha törköly-, seprő- vagy szilvapálinkáshordóba töltünk bort, a pálinka szaga a bort elrontja, sőt élvezetre alkalmatlanná teheti. A pálinka szaga a borból nagyon nehezen, sőt teljesen egyáltalán nem távolítható el. Szűrőszén, eponit, lefőlözetlen friss tejjel való derítés esetleg enyhíti a hibát, de így is csak elhárítás vagy friss törkölyön való áterjesztés után lesz a bor fogyasztásra alkalmas. Sokszor csak pálinkának kifözve lehet értékesíteni.

### Romlott derítőanyagból származó hibásiz.

A lellepedett derítőanyagról a megtisztult bort annak idején le kell fejteni. Ha sokáig hagyjuk a bort a derítőanyag üledékén, s kivált meleg pincebén s gyenge borban a derítőanyag bomlásnak indul, kellemetlen szaga azután a boron is érezhető lesz. Ha régi derítőanyagot használunk, pl. zselatinoldatot, amely nem elég hűvös helyen volt tartva, ettől is sajátos hibás izé, illetve szaga lesz a bornak. Az ilyen módon meghibásodott bort mielőbb le kell fejteni az üledékről, szellőztetés mellett, gyengén kénezett hordóba. Ha az üledék netán felkavarodott, akkor a bort tisztára kell szűrni. A szűrésnél szénport vagy eponitot használhatunk, hogy a kellemetlen szagtól és íztől jobban megszabadítsuk a bort.

### Seprőiz és szag.

Ha sokáig hagyjuk a bort seprőjén, ennek nem kellemes szaga a boron is érezhető, ha pedig a seprő bomlása is megindul, a kellemetlen seprőiz és szaga a bort nagyon elrontja. Nemcsak az első fejtés elhalasztása után mutatkozik seprőiz, hanem később is, ha a bornak üledéke van s a feltéssel soká késtünk. Sőt, ha a bornak korán palackozzuk s a palackokban üledék rakódik le, ettől az üledéktől is kellemetlen szaga lesz a

**Zománcedények** csekély hibával teljes választékban olcsón **BIRO-nál**  
Budapest, VI, Jókai-tér 6. Vendéglősurnaknak kedvezmény 238

FIGYELEM!

# Menzi Testvérek

BUDAPEST, VII., KIRÁLY-UTCA 17. udvarban jobbra.

Ajánlják elsőrendű

**uradalmi  
fajboraikat**

a legelőnyösebb feltételek mellett.

ÉTEREM



RESTAURANT

BUDAPEST, VIII., RÁKÓCZI-ÚT ÉS KENYÉRMÉZŐ-UTCA SAROM.  
Sportemberek, újságírók találkozó helye. Esténként KARAIOS DANI  
muzsikái. Tulajdonos: MÁRKUS ÁRPÁD hírlapíró.

bornak. Ha olyan hordóba fejtjük a bort, amelyben azelőtt seprő volt s a hordót nem gőzöltük, forráztuk vagy tisztítottuk ki elég gondosan, a bor az ilyen hordóól is kaphat seprőzt.

A seprőzű borokat szellőztetéssel fejtjük át gyengén kénezett hordóba s rendszeren kezeljük. Ha a seprőzű makacs és rendszeren kezelt után nem tűnik el, kezeljük a bort úgy, mint a penészes borokat szoktuk. Erős seprőzű borokat friss szőlőöröklőre felöntve, újra átterjesztésnek vehetjük alá.

### Kénesíz.

Ha a bort erősen kénezett hordóba fejtjük, az a kénessavat felvéve, ige ideig fogyasztásra alkalmatlan lesz. A kénezett bornak kellemetlen, szúró és káros íz van s amellett tudvalevőleg fejfájást, sőt rosszullét okozhat.

Frissen kénezett bort tehát forgalomba hozni nem szabad. A kénezést a borkezelésnél sem mellőzni, sem más eljárással helyettesíteni vagy pótolni nem tudjuk, de ha a bort erősebben kénezünk kellett, a forgalomba hozással várunk kell addig, míg a kénessav részben az aldehydhez kötődik, részben kénessavvá alakul át, vagy részben elillan s így a bor az egészségre nem lesz ártalmas. A túlságos kénesíz néhány hónap alatt eltűnik, de ha szietleni akarjuk eltűnését, azt szellőztetéssel elérhetjük. A kénezésben egyébként tartunk mértéket, a szükségesnél erősebb kénezést kerüljük, mert az a bornak más tekintetben is hátrányára lehet. Erős kénezések után kénessav szaporodik fel a borban, amely hátrányos ízbeli változásokat idéz elő, megbontja a bort, szabaddá válik a borkövés, a bor íze érdes, sajátságosan szúrós lesz.

### Talajiz.

Egyes vidékek borának következetesen sajátságos, néha a füstre emlékeztető íze van, amely ízt rendszeren

talajzinek neveznek, jöllehet nincs bebizonyítva, hogy ezen íz tényleg a talajnak s egyedül csak ennek tulajdonítható-e vagy sem. Eddigi vizsgálatok e kérdést nem tisztázták, annyi bizonyos, hogy a hamualkatrészekben lényeges különbség nem található. Lehet, hogy e sajátságos talaj az azon vidéken honos élesztő eltérő anyagcseretermékeiől származik.

A talajz nehezen javítható, rendszeres kezelés, derítés enyhítheti a bor hibáját, de teljesen csak házastással lehet eltüntetni. Egyébként egyes vidékeken az ilyen boroknak fogyasztói megszokják ezen mellékízt s nem is tekintik hibának.

Laius fogyasztóktól sokszor halljuk valamely vidék borairól, hogy azok meszesek, sőt a boroknak ezen vélt tulajdonságát az ottani talajjal is összefüggésbe hozzák.

A kémiai elemzés ezen borok összetételében sem mutat ki több meszet, mint más borokban s így a borok meszességének semmi alapja sincsen. Valószínű, hogy a nagyobb alkoholtartalom és sav okozza azt a hatást, amelyet némelyek a borok nagyobb mézstartalmának tulajdonítanak.

### Az összetételben mutatkozó hibák.

Nem nevezhetjük ugyan kifejezetten borhibáknak, de mint a bor értékét és minőségét lerontó körülményeket, idesorolhatjuk a bor alkotászeiben mutatkozó hiányokat, vagy megfordítva némely alkotászeeknek az összhangot és a jó ízt rontó bőségét. Így például a savtartalomnak hiánya vagy ellenkezőleg túlsága, vörös boroknál a színanyag hiánya, az alkohol nem elegendő volta stb. Ezekre nézve a borok javítására vonatkozó és megengedett eljárások mellett a legelső esetben a házastás az a művelet, amellyel a természet mostohaságát kijavítani s kiegyenlíteni módunkban áll.

### Idegen íz és szag.

A bor rendkívül kényes, s a környezetében előforduló testek szagát, akár érintkezik velük, akár a levegőn át igen könnyen felveszi. Nemcsak a bor, de még a szőlő is felvehet bizonyos idegen szagot azon tárgyaktól, amelyekkel érintkezik vagy amelyek közelében vannak, s ez a szag később a boron is érezhető lesz.

Igy keletkezik a füstiz, ha a szőlő közelében levő gyárak füstje vagy más átható füst a szőlőterületre az érés idejében gyakorta leszáll vagy átvonul.

### KECSKEMÉTI BORGAZDASÁG

(Cégtulajdonos **ERŐS LÁSZLÓ**) Kecskeméti prima kádár- és rizlingborok nagybani előadása. Budapesti pince és iroda: **VI., Rózsa-utca 79.** 285

**Jálics Pince** Tul. Kerlay György Elsőrendű magyar borok. 198  
Alapítva 1822. Budapest, VI., Ándrássy-út 11.

## Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

**Székely János és Társa** vaskereskedő  
Budapest, IV, Vármház-körút 12. (Szikszal vendéglő mellett)

Szállodások és  
vendéglősök részére  
**10% árengedmény**

## Palugyay borok és pezsgők

Pinceészet: Budafok. \* Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-utca 3.

# Világszabadalom!

„Klak“ összecsuksukható kerti székek és pótszékek. Minden hasonlót felülműl! Tartós és olcsó! Kapható:

**Mihály Géza és Társa cégnél**

Budapest, VIII., Baross-utca 41. (Mária-utca sarok, Mintadarab megtekinthető a Vendéglősök Ipartestületének Kalvin-tér 2. sz. irodájában.

290

Felveszi a bor is a füstszagot, ha a pincében, erjesztőben, pasztörözőben füsttel érintkezik.

A kátránnyal, karbolíneummal nemrég impregnált karók szagát is felveheti a szőlő, s a bornak azután ugyanilyen szaga lesz. A sajtók s egyéb eszközök mázolására használt rossz szagú festék vagy fénymáz szaga is belekertülhet a borba. A fejtőgépek s egyéb eszközök kenésére használt rossz minőségű olajnak, esetleg petroleumos olajnak szaga is veszélyezteti a bort.

(Folytatjuk.)

## A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének 1923. évi tagsági díjai.

### Szállodásoknál:

I. osztály	3,000 korona
II. „	6,000 „
III. „	12,000 „
IV. „	18,000 „
V. „	30,000 „
VI. „	40,000 „
VII. „	50,000 „

### Vendéglősöknél:

I. osztály	2,000 korona
II. „	3,600 „
III. „	5,000 „
IV. „	8,000 „
V. „	12,000 „
VI. „	20,000 „
VII. „	30,000 „

## Vendéglői üveg- és porcellánedények

nagy választékban kaphatók. Tagoknak árkedezmény.

HORVÁTH JÓZSEF Budapest, IV., Ferenc József-rakpart 5. 270

## KATÓ DÁNIEL büröndés és büröndiszműfűző készítő

Üzlet: 270 BUDAPEST, Rákár és műhely: IV., VAMHÁZ-KORÚT 10.

## Az ipartestület első eljárásságának

csoporthoz igen sikerült felvételben elkészült. Ipartörténelmi mű e kitűnően sikerült 66×49 nagyságú fénykép. Felkérjük mindazon vidéki ipartestületeket és kartársainkat, akik e maradandó értékű képet megszerzveni óhajtják, szíveskedjenek 2500 koronát ipartestületünkhez (Budapest, IV., Kálvin-tér 2) beküldeni, melynek ellenében a megrendelőkhöz postán megkapják a képet.

## HIREK

— A VII. kerület külső választmánya május 29-én, délután nyolc órákor Csaba Ferenc „Mémosz“ vendéglőjében (VII., Aréna-út 68.) választmányi ülést tart. Kérjük a VII. kerület külső választmány m. t. tagjainak szíves megjelenését.

— Az ipartestület ügyésze Molnár Sz. Dezso dr. jogtgyűjtemény díjtalan felvilágosítást ad tagjainknak minden hétköznapon délután 4—6 óráig. Lakik: IV., Városház-utca 10. szám, III. emelet.

— Adományok. Tószeghy Tószeghy Emil, a Polgári Serfözde R.-T. vezérigazgatója 25,000 koronát adományozott a Vendéglősök céljára. Hálás köszönetét fejezi ki az elnökség a nemesszívű adományozónak.

— A nyugdíjgyűlésről. A Szállodások, Vendéglősök, Kávésók, Pincérek és Kávésségek Országos Nyugdíjgyűlésének igazgatósága f. é. április hó 27-én Bokros Károly elnöklete alatt tartotta rendes havi ülését. A mult havi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után titkár bemutatta a budapesti és szombathelyi választmányok f. évi április havi elszámolását. A budapesti választmány elszámolása szerint a bevétel 10,979 K 30 f., a kiadás a folyósított nyugdíjakkal együtt 6833 K 76 f., a felesleg 4145 K 54 f. volt. A szombathelyi választmány elszámolása szerint a bevétel 3753 K 58 f., a kiadás a folyósított nyugdíjakkal együtt 556 K 60 f., a felesleg 3196 K 98 f. volt. Mindkét választmány feleslege a postatakarékpénztári folyószámla javára befizetett. Ezen elszámolások tudomásul vétele után titkár bejelentette, hogy özv. Mandel Albertné úrnő 50,000 K-t, Hautzinger Károly úr pedig 10,000 K-t és a szombathelyi Vendéglősök bizottsága a bál tisztá jövedelméből 15,000 K-t adományozott az egyesületnek, mely nemestelki adományokért az Igazgatóság ezúton is leghálásabb köszönetét tolmácsolja. Végül a hó folyamán belépett új tagok igazolványának kiállítására után az ülés véget ért.

## Szűrők javítása

FRANK és BERGER  
VII., Budapest,  
Berezdi-út 5.  
Telefon: József 14-05.

## FÖLDVÁRY FERENC

Ilkórkülföldi üvegességek, rumgyár  
Bor nagyban és kisletnyben.

Iroda: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42.

Pópince: BUDAFOK. Városi pince: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42

## Dreher Antal Serfözdei R.-T.

BUDAPEST — KÖBÁNYA.

Telefon: József 58-10, József 58-11.

Városi raktár: József 25-54.

Ajánlja kiváló sörét:

Királysör, Kivitelű márciusi sör, Koronásör, bajfösör, Duplamárciusi sör.

## KÜLÖNLEGESSÉGEK:

Excelsior tápsör (sötét), Szent Jánosör (világos vagy sötét), Carneval-sör (sötét). 340

— **Vendéglősvacsorák.** A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: május 11-én *Hoffmann* János úrnál (I., Pálya-utca 3), május 25-én *Boross Gyula* úrnál (I., Márvány-utca 6), június 8-án *Márkus Imre* úrnál (Alsómargitsziget).

— **A kincstári házhasszonrészeseit f. é.** május 1-től kezdve a bérbeadott épületek (épületekrészt) fizetett nyers házber 25%-ában szabta meg a pénzügyminiszter 59,500. számú rendelete, közölve a B. K. 91. számában. Bérbe nem adott épület haszonértéke a bérbeadottakkal való összehasonlítás útján került megállapításra. A kincstári házhasszonrészeseit az épület tényleges birtokosát (tulajdonos, haszonélvező) terheli, kinek azt a bérlet megteríteni köteles, ha a bérleményért általa fizetett bér nem haladja meg az 1917. nov. 1-jei bér 50-szeresét. A házhasszonrészeseit súlyos joghátrány terhe mellett évnegyedenként és pedig f. é. május 20-ig, illetve augusztus és november 15-ig fizetendő. A háztulajdonos köteles házberfizetési jegyzéket csatolni a negyedévi házberjövendelmekről, mely jegyzékek valótlan adatok felvétele adócsalás és az 1920. XXXII. t.-c.-ben megszabott szabadságvesztésen felül a veszélyeztetett kincstári házhasszonrészeseit 3—10-szeres összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

— **Halálozás.** *Földváry József*, volt veszprémi vendéglős, április 29-én, este 7 órakor halt meg Budapesten. Temetése Veszprémben volt kártársainak nagy és általános részvétele mellett.

A vendéglősipar barátai és támogatói közül újra elragadtató egy hasznos egyént a egyetlen halál. *Schárhán Ferenc*, volt budapesti vendéglős, május 5-én, hosszas, kínos szenvedés után elhalálozott. Temetése az elhunytak május 7-én, délután 5 órakor volt a Kerepesi-út melletti temető halottsházából az ipartestület zászlajával megjelent ipartestületi tagok nagy részvétele mellett. Elhalálozott derék kártársunk emlékének áldozunk akkor, amikor megemlékezünk *Schárhán Ferencnek* iparunk terén kifejtett anyagi támogatásáról. Utolsó óráiban sem feledkezett meg rólunk, amíg ő egy nagyobb összeget hagyott az ipartestületnek. Az elnökség levélben fejezte ki részvétét az elhalálozott hátramaradt özvegyének.

— **Helyreigazítás.** Lapunk május 1-én megjelent számában sajtóhiba csúszott be a halálozási hírek közzé. Ugyanis nem *Pulai Antal*, hanem *Pulai Zsigmond* kártársunk halálozott el április 25-én.

**Jégszekrények,** sörkimerő-készülékek, borpultokat készít és szállít **WIESEL ADOLF** BUDAPEST, VI., **VILMOS CSÁSZÁR-ÚT 47.** 301 Telefon: 91-20.

— **A Gundel János és id. Kommer Ferenc** emlékéért alapítottárság minden pénteken d. e. 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken: Május 11-én öv. *Kittner Mihályné* (VII., Rákóczi-út 58). 18-án *Wagner Béla* (VI., Andrássy-út 44). 25-én *Keszei Vince* (VII., Rákóczi-út 44) vendéglőjében.

— **Iparunk képviselése** Budapest törvényhatóságában képezte előterjesztés tárgyát legutolsó előljárásági ülésünkön, mely egyhangú határozattal kéretett fel az elnökség, hogy a legközelebbi ülésre készítse elő az ügyet. Az existenciánkat érintő kérdések tömegében különleges, de egyuttal igen jelentőségteljes helyet foglal el a törvényhatósági képviselés, mely iparunk részéről ezidőszentig egy kártárs által történik. A legutolsó három év előtti választásnál későn léptünk akcióba, és keserveesen adtuk meg ennek az árát abban a semmibevéssel határos közönyben, melyben ipari dolgunkban a főváros részéről találkoztunk. Szállodáskartársainkat súlyosan terheli az állandó beszállásolás, mely törvényellenesen négy esztendő óta szobáik egy ötödét vonja el az idegenforgalom elől, mérhetetlen kárára nemcsak az iparnak, hanem városnak, országunk egyaránt és míg most évben még napi 30 K, majd pedig október 1-től napi 150—200 koronás térítésként honorálja a város a szállókat közel 100 milliós különbözeti kért, addig ez év január 1-től megtagadta a beszállásolás körüli közreműködést és négy hónap óta „páholyok r. z.” a már közel 50 millióra történt felszaporodását a szállodások bérlővételének. Iparhatósági mivoltából a fővárosnak az iparnak védelme és támogatása is kötelessége lenne, de még az adóalap szempontjából is — mely ezuttal a domináló a városházán — ésszerűbb lenne az érdeklődés és istápolás tanúsítása, nemcsak frázisokban, hanem tettekben, amivel szemben sajnos a legteljesebb désinteresselment-et tapasztaljuk azon az egy térvéken kívül, hogy lehetne még hozzádekönyben rizikómentes munka- és befektetés nélküli társa iparunknak. Mert ez is bekövetkezett már, még pedig a szállodáiparnál a szállodaadó, a vendéglősiparnál eddig a vigalmi-, kártya-, pezsgő-, szeparé- és zeneadó, majd a most napirenden kerülő szikkviz-, ásványviz-, palackboradó révén, melyek kimutatása már egész apparátust igényel, persze az iparos terhére; a város ellenőrzése pedig a legridegebb formában nyilvánul meg és oly auspiciumok

**ABT ANTAL** Csakis elsőrendű magyar borokat szállít termelőhelyéről és helyben. 207  
Budapest, VI., Gyár-u. 14.

**Nyári vendéglősöknek**  
oicsó hitelesített üvegdíjat előnyös fizetési feltételek mellett szállítok.  
Üniték házból küldök.  
**Kölcsön is adok. Kádár Miklós**  
TELEFON: J. 134-69.  
Budapest, VIII., Bérkocsis-utca 41. 282

**Hordós borüzem**  
VIII., Vig-utca 3  
Telefon: József 9-72

*Püspöki uradalmi bérpince r. t. Vác*  
központi iroda: Budapest, V., Zrinyi-u. 7.  
Magyar palackosbor különlegességek. • Telefon: 75-96 és 96-36.

**Vendéglői edények** legolcsóbb bevásárlási forrása 292 **László**  
VASKERESKÉDÉS BUDAPEST, KIRÁLY SZINHÁZZAL SZEMBEN (VI., Király-utca 78.)

között mozog, hogy p. o. a szállodaadót tárgyaló múlt évi szabályrendeletben már az elzárás büntetését mondotta ki a közgyűlés és csak iparpestületi felelőseztünk tudta felsőbb helyen megakadályozni ennek a szankcionálását. Tette pedig ezt a törvényhatóság és süllyöbítja még az eljárást, hogy évi tapasztalattal rendelkezett már a szállodaadó behajtás körül a város, anélkül, hogy kár érte volna, úgy hogy oka nem lévén ily szigorra, más indok, mint az ipar egyenes arcultlítésének szándéka, nem tételezhető fel.

Nincs ipar, mely annyi megemertést, annyi méltánytalanságot és rideg közönyt kénytelen elszenvetni, mint a miénk, de viszont első helyen áll a közterhek, a folyton dráguló villam-, gáz-, vízdíjak viselésénél, utóbbiaknál még visszamenőleg is és reánk csik először a tekintet, ha a jótékonyág jegyében készült valamire a főváros.

Ezek a dióhéjban préselt sérelmeink, melyek más és más formában kartársaink mindegyikét érték, érleltették meg azt a határozatot, hogy a legközelebbi városi választásnál iparunk képviselői minél tekintélyesebb számban kell hogy érvényesüljenek és aktuálisabb tette az előterjesztést az a körülmény, hogy a választói névjegyzékek e hó 16-ától június 14-ig lesznek közszemlére téve a városházán és előjáróságoknál, hol minden kartársunk a maga és az ipar érdekében győződjön meg személyesen, fel van-e véve és ha nincs, úgy közbőlje ezt elnökségünkkel, hogy május hó 30-ig a felszólamlást írásban benyújthassuk. Rajtunk a siker és az eredmény; kellő időben látunk hozzá, hogy iparunk megérdemelt méltóságát visszanyerje és szóhoz jusson ott, hol felelte, de nélkülül oly igaztalanul és meg nem érdemelten vélekednek és határoznak. A múlt hibájába esni most már bűn lenne, mi pedig nem a bűnbeszők kategóriájából való vagyunk. A mi eredményes eljárásunk kihatással lesz a vidéki kartársak helyzetére is, mert a főváros után igazodtak eddig a vidéken és a sérelmek, melyek iparunkat érték, ország-szerte szükségelnek szándékát.

— A Jóbarátok uszonnál. A vendéglősök Jóbarátok tagtervezetelt egybekötött uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 4 órakor: Május 16-án *Andracs József* (VII., Rottenbiller-utca 1). 23-án *Bokodi Dező* úrnál (II., Márvány-utca 9, Alkotás-utcasorok). 30-án *Gundel Károly* úrnál, (Városliget, Állatkerti-út 2), amely alkalommal az asztaltársaság 20 éves évfordulóját is megünnepli. Június 6-án *Schrettner Márton* úrnál Juuifális (Zugló, VI., Gyarmat-utca 42). 13-án *Zsin Gyula* úrnál (I., Istenhegyi-út 19, 75-ös villamossal). 20-án *Schmidt János* úrnál (IX., Ránolder-utca 5). 27-én *Csizmadia Ferenc* úrnál (I., Fehérvári-út 114). Július 4-én *Szita Lajos* úrnál (VI., Erzsébet királyné-út 118). 11-én *Leyrer János* úrnál (X., Apafi-utca 86, 28-as villamossal). Ez évi Juuifálisunkat *Schrettner* kartársunknál fogjuk megtartani, melyre kérjük a hölgyek szives megjelenését is. Záróra reggel. A Jóbarátok uszonnáján szivesen látjuk az új kartársakat is.

## Munkaközvetítés

A budapesti hatóság munkaközvetítő szülői és étermi osztálya április hó 16-tól—24-ig terjedő időben elhelyezett: a) *ferfiakat*: 1 főpincért, 29 étermi segédet (ebből 24 kisegítő munkára), 7 boraszt, 3 szakácsot, 1 konyhamészáros, 20 csapóst (ebből 1 kisegítő munkára), 12 evészközvetítőt, 2 tányéros, 29 szolgát (ebből 5 kisegítő munkára), b) *nőket*: 3 feirőlönt, 13 entree szakácsnőt, 2 tészás szakácsnőt, 2 kávézőnőt, 16 cheff kézilányt, 3 tészás ilenyt, 2 felszolgálónőt, 37 futólányt, 19 takarítónt (ebből 3 kisegítő munkára), 31 mosogatónt és 5 mosónőt.

A folyó hó 24-iki napizárlat szer. at foglalkozást kaphatnak: a) *ferfiak*: 1 főpincért, 2 szolga; b) *nők*: 2 entree szakácsnő, 1 kávézőnő, 1 kézilány, 2 szobalány, 14 futólány, 9 takarítónt, 18 mosogatónt és 7 mosónőt.

Foglalkozást keresnek: a) *ferfiak*: 1 főzetvezető, 6 főpincért, 1 szobapincért, 81 étermi segéd, 3 csopahafónok, 13 szakács, 10 konyhamészáros, 4 pincemester, 31 csapós, 3 portás, 11 evészközvetítő, 1 tányéros, 26 házi szolgáló, 2 borszaló; b) *nők*: 18 entree szakácsnő, 4 kávézőnő, 4 cheff kézilány, 8 felszolgálónő, 8 futólány, 19 takarítónt, 26 mosogatónt és 6 mosónőt.

Férfi alkalmazottak közvetítőosztálya: VIII., József-utca 33. II. emelet; a nők közvetítőosztálya ugyanott földszinten. Hivatalos órák: hétköznapokon reggeltől 8—2-ig, délután 4—6-ig. Telefon hívószáma: József 53—88. A közvetítés teljesen ingyenes.

Felolós szerkesztő: ABA SÁNDOR.

Kiadó: A SAJTOHÍZOTTASÁG.

Szent-László könyvnyomdája, Budapest, VIII., Róka Szállód-utca 28.

Felolós vezető: Nagy Béla dr.

## DISZITÉSHEZ

luxus, díszeserje és virág igen jutányosan szerezhető be garancia mellett

TIBOLD KERTÉSZETBEN BUDAPEST,  
I., LENKE-ÚT 105. 313 TELEFON: JÓZSEF 12-08.

## Kerti székek és kerti asztalok,

1000 darab, I-rendű gőzölt bükkfából készült összecsukható kerti székek és asztalok kisebb tételekben is eladó. Megtekinthető: 351

Budapest, VII., Almássy-tér 8. sz. Famegmunkálógyár.

## Jó karban levő billiárdasztal

golyókkal és kávéházi kassza márvánnyal, tükörrel olcsón eladó. 359

Ajánlunk új **hordókat**, elvállalunk mindenboros, szeszeselem, nemü javításokat. **KÖBÁNYAI VEGYIPAR HORDÓGYÁRA** X. Korpánal-utca 12. Telefon: József 59-10. 365

## Négyajtós jégszekrény

alig használt, kifogástalan jó állapotban, olcsón eladó. **ÉÖTVÖS Budapest, VI., Rózsa-utca 79.** 360

**SZENT ISTVÁN PORTER SÖR**  
A POLGÁRI SERFŐZDE **PÁRATLAN KÜLÖNLEGESSÉGE**

Boschán Károly és Arthur

BORNAGYKERESKEDŐK  
Kőbánya, Ónodi-u. 5.  
Telefon: József 59-38.

Állandó, nagy készlet és új borokban. 340

**Vendéglői és kávéházi** berendezéseket vesz és elad  
HEXNER JÓZSEF  
Budapest, VII., Király-utca 25.  
Telefon: József 129-02. — Állandóan raktáron: evőeszközök,  
asztalok, székek, biliárdasztalok, üveg-, porcellán- és ezüstnemezők,  
a legolcsóbb árakon. 126

Amerikába való távozás miatt

**Kecskeméten a legforgalmasabb  
helyen lévő szálloda, kávéház  
és étterem**

az összes berendezéssel együtt 2000 (kettőezer) dollár-  
ért eladó és azonnal átvethető. Értekezni lehet:

dr. Dudás Dániel kecskeméti ügyvédnél. 344

**Asztalterítőt (abroszt)** törő-  
és pincér-nyári vendéglők részére  
kabátot (Balatonra is) kérésre  
kölcsönrendszer alapján szállít a  
**HATTYU FENÉRNEMÜKÖLCSÖNZŐVÁLLALAT**  
Budapest, V., Katona József-utca 41. (Margithidnél)  
Telefon: 159-60 és 46-86. 338

**Összecsukható kerti székek**

315 asztalok, ágyak eladók.  
BUDAPEST, VIII., BAROSS-UTCA 53, III. 23.

**HOBÉ** Likórkülönlegességek 346

**VENDEGLŐI BERENDEZÉS**

olesón szabad kézből eladó.  
Csillaghegy, Lehel-utca 3. 341



**Vendéglősök öröme**

EGYESÜLT GÉP- ÉS FÉMÁRÚGYÁR RÉSZV. TÁRS.  
BUDAPEST, IX., TINÓDY-UTCA 3

cégnél vásárolhat. ♦♦ Legnagyobb gyár a szakmában. ♦♦ Kérjen árajánlatot.



**„VICTORIA“**  
BORKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Budapest, VIII., Baross-utca 98. (bejárát a Koszoru-utcából)

Telefon:  
József  
8-53.

Ajánlja uradalmi termé-  
műsű fajborait, köl-  
csönhordóban, legelő-  
nyösebb feltételek  
mellett. 206

**Élső Kecskeméti Konzervgyár Részv.-Társ.**

Magyarországi vezérképvisellete és mintaraktára:

**BECK JAKAB BUDAPEST, VII., Izabella-tér 1. szám.**  
Telefon: József 21-27.

**Ajánlok 3000 darab**

**összecsukható kertiszéket**

massív kivitelben, mérsékelt árban.

**HIRMANN ISTVÁN ipartelepei**

Budapest, V., Alkotmány-utca 20. Telefon: 179-51. 332

**Vasbútor**

részbútor, sodronygyűbátétek  
**KLEIN GYULA ÉS TÁRSA**  
vasbútorgyár Budapest, VII., Dob-  
utca 58. Javításokat elvállalunk. 308

**BESZTERCEBÁNYAI ELSŐ MAGYAR GYÖMÖLCSLEPÁROLÁS**

cs. és kir. udv. szállító budapesti telepe

**AMBRA, Ilka-utca 25. Telefon: József 22-44**

Ajánlja bekebebeli minőségű páratlan gyümölcslevekét:  
barackpárat-ot, szilvarium-ot, körkály-i borovicskáj-  
csesznye és eperpárat-ot, valódi hegyi málnásárp-ját,  
páratlan likőreit és bar specialitásait.

Mintázott ajánlattal szívesen szolgatunk. 330

**Szőnyegek**

mindentelje kezelése és megővése  
kávéházak, vendéglők pormentesítése

**Méder és Huszár**  
vacuum vállalatnál Budapest, VII.  
Nagydiósa-utca 22. Telefon: 128-80

**LISZT,**

termények és gyarmatarúk  
legolcsóbban házhoz szállítva

**SCHÖNFELD KÁROLY**

BUDAPEST, IX., PIPA-UTCA 4.

(Központi vásáresarnok mellett)

ALAPITVA 1875. TELEFON: JOZSEF 84-80

**A Réti ruganyágybetét**

könnyen kezelhető, poloska-  
mentesen tartható és olcsó.

Gyár: Budapest, IX., Mátyás-utca 5. 275



293

**KONT OSZKÁR**

szikvizgyárá és  
szifonfejöntőde  
BUDAPEST,  
VII., István-út 11. sz.  
Telefon: József 42-35.

Szállít teljes szikvizgyári berendezéseket, szifonpalackokat, legolcsóbb árak és jutányos fizetési módokat mellett.

**BERGER ÉS SCHRÉTER**  
BORNAGYKERESKEDŐK  
BUDAPEST, VII, WESSELÉNYI-UTCA 61  
SZÖVETSÉG-UTCA SAROK.  
VENDEGLŐSÖK ÉS SZÁLLODÁSOK RÉSZÉRE AJÁNJUK.

**BUDAPESTI VENDEGLŐSÖK**  
**BORKERESKEDELMI R.-T.**

BUDAPEST, VI., SZOBI-UTCA 6.  
TELEFON: 93-87 (Eötvös-u. sarok) TELEFON: 93-87



Pincéjéből a legjobb minőségű ó és új fajtákat, továbbá mindenemű szeszes italt a legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönhordóban házhoz szállít.

289

**STILLER JÓZSEF**

jégszekrény, bor- és sörkimérő készülékek gyára  
Fennáll 1873 óta

BUDAPEST, VII., KAZINCZY-UTCA 6.  
Telefon: József 126-21

287

**Székely Mihály részvénytársaság**

Központi iroda és városi pincészet:  
BUDAPEST VII., Rottenbiller-utca 35. Telefon: J. 112-81.  
Központi pincészet: BUDAFOK, Dunasor 6. Telefon: 84.  
Fióktelpek és érdekeltségek:  
GYÖNGYÖS, WIEN, POZSONY, PRÁGA.

288

**Sági János ny.**  
telekkönyvezető **közvetít**

(BUDAPEST, IV, FERENCIEK-TERE Világpanoráma)  
Szállodát, penziót, kávéházat stb.

238

**Schaumburg-Lippe Herceg**  
borpincészetének borai és pezsgői  
**VILÁNYI PEZSGŐGYÁR ÉS BORPINCZE R.-T.**  
BUDAPEST, V. KER., NÁDOR-UTCA 16

24

MAYERHOFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI  
**MÁRKUS ÉS PAUER**  
BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20.

289

Burgonyahámozók, húsdarálók, készíttatók, térszanyujtók és metélők, mosogatógépek, rézedények stb. szállítója

Magyar kir. szabadalmazott műkölapburkolatú  
**jégszekrények és**  
**sörkimérőkészülékek**  
a legjobb kivitelben

**HENNEFELD IGNÁC**  
jégszekrény- és sörkimérőkészülékek gyára  
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 5. sz.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**Magyar Bortermelők Kivitelű Pincészete r.-t.**

Budapest, V., Dorottya-utca 3. Pince: Budafok, Sörház-utca 10.  
Telefon: 26-20.

Vaságyak, rézágyak, gyermekágyak, sodrony-  
ágybetelek legolcsóbban beszerezhetők  
Budapest, VIII., Madách-utca 34. (Baross-utca mellett) Telefon: J. 96-69  
Szülőiok, postiók átalkakítását és fényvezetés jutányosan vállalom.

271

**Téli szalámi és kolbászárú**  
**FLEISCHMANN, POLACSEK ÉS TÁRSA**  
BUDAPEST, VII., HOLLÓ-UTCA 11.

93

**Magyar Borértékesítő**  
Részvénytársaság

BUDAPEST

IRODA: VIII., Eszterházy-utca 6.  
TELEFON: JÓZSEF 4-29.  
PINCÉSZET: Budafok, Dunasor 17.  
TELEFON: BUDAFOK 119.

Alapított 1920. FANDA ÁGOSTON és ZIMMER PÉTER UTÓDA  
ZIMMER FERENC halászmester BUDAPEST.  
Főzet: KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK. Pincészet: V. JÓZSEF-TÉR 12.  
TELEFON: JÓZSEF 48-94 és 150-85.

210

**MENDELÓVITS FARKAS**

első "amerikai" eredeti szétszedhető jégszekrények, szálló- és vendéglői hűtőberendezések, bor- és sörkimérő készülékek gyára. A szakmában elismert előrangú versenyen kívül álló cég. Alapított 1899.

BUDAPEST, VII., RÁKÓCI-ÚT 64. SZÁM.  
Telefon: József 60-67.

**Vásároljon Kécskei**  
**törköly-,**  
**szilva-,**  
**barack-,**  
**seprű-,**  
**eper pálinkát.**

Prima minőségért szavatolunk! ♦♦ Mintát bérmentve küldünk.  
 Készíti:

a Kécske és Vidéke Gyümölcsértékesítő  
 és Központi Szeszfőző Szövetkezet

Vasút és posta: **UJKÉCSKE.** 329

**METZGER RÓBERT ÉS TÁRSA**  
 Budapest, V., Bálvány-utca 5. I. em. Telefon: 52-64. Sürgőncím: „Metzgerius”  
 Borlányi-kocskák rövid időre is, mérsékelt feltételek mellett. 240

**Kerti székek,** 212  
 asztalok, sörpaprakok nagy választékban, legutányo-  
 sabb árban kaphatók. Kávéházi, vendéglői berendezé-  
 seket legmagasabb árban vesznek:

**BRAUN GYULA**  
 BUDAPEST, VII., SIP-UTCA 14. Telefon: József 122-97.

**Fajbörpincészet** tulajdonos Steiner D. Dezső Buda-  
 pest, VII., Wesselényi-u. 29,  
 ajánlja a vendéglős uraknak **Jászberényi, vadkerti, csan-  
 gödi és új borait** olcsó áron. Telefon: József 126-07.  
 Képviselem: Varga Jenő Gyula. 24

**Vendéglői tűzhelyek**  
**BAKOS LAJOS** Takaréktűzhelygyár részv.-társ.

Gyári Iroda: <b>VIII., Bezerédj-utca 8.</b> Telefon: József 21-34.	Városi üzlet: <b>IV., Váci-utca 40.</b> Telefon: 7-50. 311
--	--

**SCHILLER ÉS LÁSZLÓ** tea, rum, cognac, bel- és kül-  
 földi borok és likörkülönle-  
 bességek nagy- BUDAPEST, VI., IZABELLA-UTCA 52.  
 kereskedése TELEFON: 175-72. 203

**Gschwind-téle Részvénytársaság**  
**BUDAPEST X BUDAFOK X NAGYKÖRÖS**

Felhívja a t. fogyasztóközönség figyelmét elsősorú **rum-  
 gyártmányaira, zamatos gyümölcsipárlataira**  
 valamint a legismertebb hűföldi gyártmányokkal teljesen egyen-  
 rangú, kiválóan finom **cognac- és likörkülönlegességeire.** 228

**Vető Sándor szikvizgépgyár** 317  
 Budapesten, VII., Péterffy Sándor-utca 17. — Telefon: József 58-95.  
 Szabadalmazott **PIRELLA** szóvivő fröccs ballonjai működésben megtekinthetők.

**Fővárosi Sörfőző R.-T. Kőbányán**  
 a világrekordos sörfőzde

348

**HÜTTL TIVADAR**  
 porcellángyáros és nyakkereskedő  
**Budapest, V., Dorottya-utca 24. sz.**

Nagy raktár szállodal, vendéglői, kávéházi  
 tűzálló porcellán- és főzőedényekből. 49



**HERCEG WINDISCHGRÄTZ LAJOS**  
 borpincészetel és Tokaj Bortermelők  
 Társ. Részvénytársaság

Sárospatak • Tokaj • Budafok

Központi Iroda:  
**BUDAPEST, IV. KER., VÁCI-UTCA 27-38.**  
**TELEFON: 56-20.** 182

**Monori Pótkávégyár Részvénytársaság** 233  
 Iroda: Budapest, IV., Koronaherceg-u. 7. • Telefon: 41-38.

**Legalcsóbban vásárol** vendéglői, kávéházi, zománc, lüveg-  
 és porcellánedényt a **Vulkán edényárárházban**  
**MÜLLER OSZKÁRNÁL BUDAPEST,**  
 VII., Dob-utca 25. 181      Telefon: József 138-72.

**WAGNER TESTVÉREK**  
 ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA fűszer-  
 és gyártmánya, csuemeje és itálmagkereskedők  
 Budapest, IV. kerület, Vámbácz-körül 4. szám. ♦ Telefon: József 61-61.  
 A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek és kávéosoknak évtizedek  
 óta bevásárlási forrása mindennemű sajt, vaj, conserv- és egyéb  
 csemege cikkekben. 160

**Vidéki kártársak**  
 találkozóhelye 21  
**KESZÉY VINCE** éterme Budapest, VII., Rákóczi-út 44